

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND Mcgregor STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, заінкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Пritchard і Mcgregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

25 ЛЮТИЙ КЛИЧЕ УСІХ ТРУДЯЩИХ

Боротьба трудящих мас набірає більше організованості. Зростає лав робітничо-фармерських організацій, масові робітничі мітинги й демонстрації, страйки й організовані відпир, який дає пролетаріят капіталістичним напасникам — усе це свідчить про організованість класової боротьби. Інакше й не може бути. На організований наступ капіталістичної класи на фронт трудящих мас, на масовий зрив заробітної платні, організовану систему спід-ап, прогонення робітників від праці, мусять бути організовані відповіді трудящих мас.

На гонення й депортації чужинських робітників, на громадження безробітних і гноєння передовіших борців по тюрмах — на все це теж треба відповіді організованою боротьбою, треба дати рішучу відповід капіталістичній класі у її намаганні завдати смертного удару революційному рухові.

Так само організованою силою треба стати проти отого масового виголодження мільйонної маси трудящих Канади. Усі магазини канадських капіталістів переповнені усяким добром. Елементарно тріпати, переладовати збіжжям. Магазины розпираних від накопиченого вбрання, обуви й всякого іншого краму. Машинерія ржавіє від бездіяльності по фабричних складах. Є що їсти, є в що вбратися, є чим працювати.

Одначе вулицями-індустріальних і фармерських міст Канади зараз тінно снуються сотки тисячі голодних, обдертих, зморених визиском злидарів. Усі вони мов живі трупи просовуються з одного місця в друге. А скільки ж мориться голодом робітничих родин по усій багатій Канаді? Скільки дітей кличе вдома "хліба", а батьки не можуть їм подати, хоч на той хліб працювали усе своє життя? Мільйони є таких по усюму капіталістичному світі, сотки тисячі таких живих трупів є зараз в Канаді.

До армії отих голодуючих капіталістична клася приставить усіх трудящих, якщо вони завчасу не положуть край тому замирінню, якщо організованою силою не стануть проти дальшого виголодження. І саме тому трудящі усього світу визначили день 25 лютого як Міжнародний день проти безробіття, проти масового виголодження працюючої класи.

Усі, кого морить капіталістична клася голодом, кого визискують в праці, хто живе у найчорніших злиднях і відчуває на собі гнет і тягар капіталістичного ладу, — усі ті покритижені й зморені робітники і трудящі фармери вийдуть на 25 лютого на вулиці міст та фармерських осель і в демонстраційних бойових двадах засвідчать свою готовість організованою силою постояти у боротьбі за краще завтра.

У ФРАНЦІЇ ПРАВИТЬ УРЯД ВІЙНИ

Останніми часами французькі імперіялісти дуже пожабрили працю у воєнному готуванні проти Радянського Союзу. Саме французькі воєнні кола закріплюють стратегічні пункти навколо радянських кордонів в Польщі, Румунії, Югославії і прибалтійських державах. Французький воєнний генеральний штаб переорганізує армію своїх васалів, встановлює одне спільне командування для них. Уся білоемігрантська ватага генералом Мюллером, озброєна в наймодерніше воєнне знаряддя, чекає приказу вирушити поза червоні кордони СРСР. Бріан творить пан-європейський союз з усіх імперіялістичних держаг Європи, щоб таким чином змобілізувати усі воєнні сили й перекинути їх проти трудящих Радянського Союзу в завтрішній війні.

Воєнна політика Франції стала вже відкритою, організування усіх воєнних палачів проти Радянського Союзу переводять французькі імперіялісти прискіпшеним темпом, не приховуючи навіть своїх плянів. Щоби воєнізаційну політику повести ще ударніше, зараз імперіялісти Франції покинули до влади новий уряд, який по назві й своїй діяльності є урядом війни.

До нового уряду на чолі з сенатором Пером Лявалем ввійшли й організатори протирадянських змов, як приміром відомі зі своїх подорожвань в тій справі по столицях середньо-європейських держав — Флянден.

"Кабінет Лявала, пишеться у редакційній статті німецької комуністичної газети "Роте Фане", є урядом війни і його треба уважати за відповідь французького уряду на процес "промислових партій" в Москві". Отой воєнний уряд Франції сигналізує робітничій класі, який курс вестиме імперіялізм за декади щораз більшого загострення кріам капіталістичної системи. Сигналізуючи оцю велічезну небезпеку, що зараз повисла над пролетаріатом Німеччини і Франції впершу чергу, "Роте Фане" закликає усіх трудящих напружити усі свої сили й бути на сторожі тих воєнних, протирадянських дій, що її готує новий воєнний уряд Франції й інші імперіялістичні ватажки.

Сигнал отой мобілізує вже бойовий пролетаріят Німеччини й Франції до наступних великих класових боів. У революційній масовій боротьбі трудящі перекреслять воєнні пляни імперіялістських ватажків Франції й решти світу, а війну проти Радянського Союзу повернуть на війну горожанську, клася проти клася.

ДО РОБІТНИКІВ і БІДНИХ ФАРМЕРІВ КАНАДИ!

ВІДОЗВА ПЛЕНУМУ ЦЕНТРАЛЬНОГО ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ

Помимо погроз та застрашувань зі сторони поліції, пленарна сесія Центрального Комітету Комунистичної Партії Канади, на яку зібрались провідні робітники зі всіх частей Канади, відбула свої довші наради. На Центральный Комітет, як на авторитетне тіло Комунистичної Партії Канади, спадає обов'язок збільшити масову активність партії і через неї подбати про відповідний провід між робітниками і бідняцькими фармерами в їхніх загострених класових боях проти канадського імперіялізму.

Партійний Пленум застановляється широко над головними питаннями, які зараз лежать перед канадськими робітниками. Він дискутував над теперішню кризою так, як це вона дотикає робітників і яка є частиною загальної кризи капіталізму в цілому світі; він дебатував над способами, при допомозі яких можна зорганізувати канадських робітників до класової боротьби і відтягнути їх від впливу реакційних, лейборитських "провідників".

Пленум радив над способами, що при їх допомозі робітничя клася Канади перед обличчям поліційного терору і зростаючого фашизму мігла організуватися у фабриках, заводах і майнах до класової боротьби проти визискувачів. Пленум старався передискутувати все, що було на програмі про організування безробітних мас до боротьби за асекурацію від безробіття. Дискутовано над кожним важним питанням, яке нас, як робітників, торкається. Комунистична Партія Канади, як партія робітничої класи, вважає це за свій обов'язок дискутувати над речами, активно виконувати всякі рішення і давати звіт зі своїх нарад перед робітниками, яких вона репрезентує і в імені яких вона говорить.

Під цей час Пленум вважає, що головним завданням партії є організувати робітників і бідних фармерів до спільної акції, щоби добитись полекші в теперішніх капіталістичних злиднях і голодуванні — підняти бойові здібності робітників і бідних фармерів на найвищий ступень і домагатися від капіталістів та їхньої держави негайної полекші — в формі асекурації від безробіття, вищої заробітної платні, коротших годин праці і негайної допомоги голодним фармерським масам.

Маючи це на увазі і будучи свідомі своїх завдань, як партія робітників, ми звертаємося до вас, робітники і бідні фармери капіталістичної Канади, з цим боевим закликом.

Нужда і злидні бродять країною, яку робітники і гомстодовці зробили плодючою своєю тяжкою працею. Ви ті, які віддали своє життя, щоб наповнити склади щецерть і ви ті, якими зараз заповнено старі шурти та "в'язничі кемли", ви ті, яких трактується як собак. Коли ви працюєте, то вам обнижують заробітну платню і кажуть працювати довші години. Ви, фармери, які виробили землицю, примираєте з голоду на самоті, підчас коли ваше збіжжя гине по елевейторах. Коли ви домагаєтесь права на життя, то вас поліція переслігує і бє клодами по голові, вас депортують з цієї країни, а ваших провідників послають до в'язниць капіталістичні суди. Ніколи в історії Канади не була ше

судьба робітників така розпучлива; ніколи, шаління пануючої класи не було таке дике, як зараз. Ніколи потреба рішучого опору цим обставинам не була така лєкуча, як зараз!

Чи визискувачі відчувають цю кризу і чи вони терплять від неї? Ні! Після їх власних слів їхні зиски цього року є далеко більші, як минулого. Банкири, фінансові барони, імперіялістичні вкладчики — всі вони живуть в роскошах завдяки визиску вашої праці. В шаленій спробі за пошукуванням ринків, щоб збільшити свої доходи, вони наступають на ваш рівень життя, кладуть цілий тягар кризи на плечі ваші і ваших родин. Не боси, але ви терпите і відчуваєте наслідки кризи!

Канадський імперіялізм розгиздався в пошукуваннях за світовими ринками. Зростає горлорізана конкуренція; вкладається пляни для дальшого поєвнення мільйонних китайських мас, щоб таким чином канадський імперіялістичний рука в руку з американськими і британськими імперіялістами могли збільшити своє грабницьтво. Імперіялістичні суперники летять стрімголов до війни, в якій покличеться вас до нападу на ваших товаришів-робітників в інтересі ваших панів.

Під маскою крику про "радянський доміпінг" і винуючи "невільничу працю" за тутешні обставини, імперіялісти приготують вас до війни проти Радянського Союзу, проти країни, яка розв'язала проблему безробіття, в якій обставини працюючої класи постійно поліпшаються, в якій заробітна платня підноситься, а години праці скорочуються; де першим обов'язком робітничого уряду є добробут кожного працюючого. Який контраст, коли взяти під увагу вашу нужду і злидні! Але щоб здушити цей яскравий приклад для робітників світу і щоб загарбати оту країну, як ринок для збуту своїх товарів, вас хитро приготують до нападу на робітничу країну з метою її знищення!

Що ж можна сказати про так званих "робітничих провідників"? Чи вони боронять ваших інтересів? Ніколи! Їхнім завданням є зв'язати ваші руки і ноги; при допомозі свого слинення вони мають на своїй програмі віддати вас зв'язаним босам. Боротьба — це слово, яке вони ненавидять; зрада і "співробітничання" — це їх проповідування. Вони співробітничать з поліцією, щоб тримати вас покіряними і відбрати вам голос. Вони допомагають урядові звищити рухлого крила. Вони є капіталістичними агентами в наших рядах.

На спільні спроби урядів і лейборитських фейкерів зробити партію негалебною й знищити робітничий рух, комунистична партія відповідає закликом до активної боротьби проти кризи, кличе вас гуртуватися докола програми Воркерс Юніті Ліг. В ополізці до жовтої Американської Федерації Праці і до канадських реформістських урядів, Воркерс Юніті Ліг мусять стати бойовим осередком робітників Канади, тих, що працюють і безробітних, жінок і молодих робітників, заробників-невільників всіх народностей і у всіх індустріях.

Організування страйків, домагання вищої заробітної платні, 5-денного тижня праці, безплатної асекурації від безробіття, проти діравих "шур" та "реліфної праці", — оце наші домагання! Зокрема безробітні робітники мусять відмовитися гинути з голоду, як щурі. Вони мусять горнутися в лави Краєвого Товариства Безробітних і боротися за негайну допомогу.

Бідняцькі фармери, збанкрутовані і виголоджені, мусять відмовитися покидати землі і оставити свої доми на приказ моргеджевих п'явок та банкових кровопивців. Вони мусять боротися за сканцелювання своїх довгів та податків та домагатися негайної беззворотної допомоги готівкою від держави, щоб можна втримати при житті себе і свої родини. Народжується Ліга Фармерської Єдності. Обов'язком кожного бідного фармера є вчитися докола її боевої програми і тимсамим вчитися з голодуючими масами міст!

Така є відповідь комунистичної партії! Це є заклик Пленуму Центрального Комітету нашої партії!

Бойова організація є потребою теперішнього часу! Бойові робітничі юніті і бойові організації безробітних по містах, бойова фармерська краєва організація на фармах. Питання, яке стоїть перед нами, є: боротися чи голодувати? Середньої дороги немає. Або борімся за право на життя як люди, за щастя наших жінок і родин, або гиньмо з голоду як собаки, або гиньмо як бовляки!

Негайні кроки, до яких ми кличемо робітників, це сконцентрувати свої сили зараз докола домагання Воркерс Юніті Ліг закону про безплатну асекурацію від безробіття, щоб звернути на нього увагу реакційного уряду Бенета. Ми кличемо робітників вийти на вулиці міст 25-го лютого і спільно з робітниками цілого світу домагатися того дня від імперіялістичних держав права на життя.

Тільки в такий спосіб зможуть робітники і бідні фармери врятувати себе! Тільки в такий спосіб зможемо ми обидва боротися проти голоду вдома, приготувитися до оборони Радянського Союзу і відмовитися від участі в капіталістичних війнах!

Горніться до боротьби! Боріться, а не голодуйте! Відмовтеся приймати пониження і невільництво від капіталістів! Викривайте уряд, як імперіялістичного ворога робітників, як уряд — творця війни!

Горніться докола комунистичної партії і покладіть спробу босів розбити її!

Будуйте свою зброю боротьби, Воркерс Юніті Ліг і Фармерс Юніті Ліг!

За підвижку заробітної платні і за 35-годинний тиждень праці!

За безплатну асекурацію від безробіття коштум панської класи!

Проти викидання з фармів і за негайну допомогу голодуючим!

Бороніть Радянський Союз! Організуйтеся і боріться!

Проти поліційного терору і робітничих фейкерів!

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ КОМПАРТІЇ КАНАДИ

ВОРКЕРС ЮНІТІ ЛІГ ВІЯСНЮЄ ПОСЕРЕДНИЦТВО МІСЬКОЇ РАДИ У ВІННІПЕГУ

Заява Дистріктового Комітету Воркерс Юніті Ліг з приводу пропозиції вінніпегської міською радою своїх услуг як посередника для поалагодження страйку краєвських робітників в Джейкоб і Кроулей.

Міська рада у Вінніпегу ввбрала комітет і поручила йому проложити свої услуги властителям шапи Джейкоб і Кроулей та страйкуючим краєвським робітникам індустріальної юніті, як посередника для поалагодження спору. Розуміючи прекрасно наміри міської ради, якою керує мейор Веб і в якій другу скрипку грають пани з незалежної партії праці, Дистріктовий Комітет ВЮЛ надає з приводу цього таку заяву:

Індустріальна Юніті Краєвських Робітників Канади, членство якої замішане в спір за платню й умовини праці в Джейкоб енд Кроулей шапі, звернулося до дистріктового комітету Воркерс Юніті Ліг, щоб він вивіснив становище ВЮЛ відносно арбітражу і дав відповідь мейорові Вебові на його напад в пресі.

Воркерс Юніті Ліг зазначає, що в ніякому спорі між босами з одного боку а робітниками з другого не може бути такого безстороннього суду, який стояв би понад інтересами обох сторін.

Інтереси робітників є діаметрально протиліжними інтересам босів. Капіталістична клася хоче, щоб кожний робітничий робив більше роботи на годину; хочє більше зиску, а менше платити робітникам.

Робітники хочуть меншого визиску, ліпших умовин праці, більшої заробітної платні і, на рєшті, повалення капіталістичної системи.

Уряд в капіталістичній системі може бути тільки капіталістичним урядом; весь його апарат є збудований і пристосований до інтересів пануючої класи, що й повні відноситься і до арбітражного апарату.

Капіталістична клася уживає арбітражу, щоби відбити атак робітників, збити бойовість в їх рядах довгими арбітражними нарадами, звести робітників з правильного шляху, дати час капіталістичній пресі поширити пропаганду проти їхніх домагань — показати їх несправедливими і тим ослабити реші робітників та дати їм менше, як вони могли би виграти шляхом прямого поалагодження справи.

ПЕРЕВИБОРИ РАД НА УКРАЇНІ

Наприкінці минулого місяця на Радянській Україні і по всюму Радянському Союзу відбувались перевибори рад. Сюгорічні вибори постачили до рад велике число ударників в соціалістичному будівництві, партійців, комсомольців та колгоспників.

Обговорюючи перевибори рад на Радянській Україні на засіданні ВУЦВК секретар тов. Василенко подав між іншим: "На 25 січня вже перевибрано по Україні 5,617 сільрад, що охоплюють 419 районів. Треба відзначити, що активність виборців за останню 5-денівку перевищувала активність, виявлену в попередні дні, — так, за даними про 4,166 сільрад середній процент явки склав 75.1%, а нині, коли вже перевибрано 5,617 сільрад, середній процент явки виборців досяг 76.6%. Активність жіноцтва на перевиборах майже дорівнюється активності чоловіків — явка жінок складе приблизно 75%, а чоловіків — 80%.

Підвищився процент членів партії у сільрадах — за даними на 20 січня члени партії становили 14.6%, а за даними на 25 січня — 15%. Комсомольців обрано 7.8%. Членів комсомолів серед вибраних до рад є 51.5%.

Цікаві цифри про вибраних селян: всього селян вибрано 87.1%, з них 60% складають колгоспники, а 40% — одноосібники. Серед одноосібників звільнені від сільсько-господарського податку становлять 36.8%, ті, що платять податок без надвишки — 61.7% і на рєшті ті, що платять податок з надвишкою — 1.5%. Робітники вибрано до сільрад 3.3%.

Реформістські лідери з Інтернаціональної Юніті вірять в арбітраж, підтримують цю процедуру, бо вони є підтримачами капіталістичного ладу, бо вони думають, що капіталістичний уряд стоїть понад класами, бо вони хочуть допомогти босам розв'язати їх проблеми.

Історія і практика арбітражних процедур в Канаді і в інших країнах повні твердження, що арбітраж долазує, що оцінка ВЮЛ арбітражної машини правильна.

Ми можемо вичислити і доказати робітникам, що в кожному спорі між робітниками й босами, де живано арбітражу, то живано його з вище згаданими намірами і наслідками.

ВЮЛ вірять, що вислід боротьби між робітниками і їхніми босами за ліпшу платню і умовини праці залежить в головному: від вибрання правильного моменту для боротьби; в приміненні бойової тактики і отриманню моральної і матеріальної піддержки від робітничої класи взагалі.

У відношенні до зробленого мейором Вебом нападу в пресі ми зазначаємо, що ми дуже добре знаємо ту "достовірну жерела", з яких мейор Веб бере свої інформації і легальна акція буде підпринята проти них. Ми дякуємо мейорові Вебові за той розкол, який він зробив Індустріальній Юніті Лісових і Рільних Робітників.

Що до того, чи організаційна діяльність ВЮЛ є легальна, чи нелегальна, то ми запрошуємо кожного робітника вступити до нашої організації й осудити самому як ми ведемо наші справи.

Але безперестанний, поліційний терор, арешти і навізди на ВЮЛ безперечно заставляють нас шукати шляхів для оборони організації робітничої класи.

Мейор Веб проголошує перед широким світом, що за спір в Джейкоб енд Кроулей шапі винні комуністи, а не зривання платні. Що-ж. Деякі люди може й захочуть винувати комуністів за землетрус в Новій Зеландії.

За Дистріктовий Комітет ВЮЛ, М. Біявовський.

Характерною рисою щогорічних перевиборів є організування явка на вибори колгоспників і бідноти. Широку кампанію розгорнули комсомольці, піонери тощо. Проте, велику активність розгорнув і глитай. Вся кампанія перевиборів рад проходила за умов гострої класової боротьби. Глитай та його підлабузники робили все, щоб зрвати перевибори, щоб відтягти виборців, дискредитувати кращих активістів. Проте, повсюди вини зустріли рішучу одсіду.